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PORTUGUES

TEXTO|
A televisao e a volta as cavernas

Tende-se a esquecer, nestes tempos, que o melhor meio
de comunicacao ja inventado é a palavra.

Qual é a minha porta? Esta o leitor, ou a leitora, diante
dos toaletes de um restaurante, um teatro ou hotel, e
com freqiiéncia experimentara um momento de
vacilacdo. Nao que tenha duvida quanto ao prdprio sexo.
A duvida é com relagdo aqueles sinais inscritos sobre cada
uma das duas portas -- que querem dizer? Olha-se bem.
Procura-se decifrar seu significado profundo. Enfim, vem
a iluminacdo: ah, sim, este é um boneco de calgas. Sim,
parece ser isso. E aquela silhueta, ali ao lado, parece ser
uma boneca de saia. Entdo, esta é a minha porta,
concluird o leitor. E aquela é a minha, concluira a leitora.
A humanidade demorou milhGes de anos para inventar a
linguagem escrita e vém agora as portas dos toaletes e a
desinventam. Por que nao escrever "homens" e
"mulheres", reunido de letras que proporciona a
seguranca da clareza e do entendimento imediato? Nao.
Algumas portas exibem silhuetas de calgas e saias. Outras,
desenhos de cartolas, luvas, bolsas, gravatas, cachimbos e
outros aderegos de uso supostamente exclusivo de um
sexo ou outro. MilhGes de anos de progresso da
humanidade, até a invengdo da comunicagdo escrita, sdo
jogados fora, a porta dos toaletes.

E no entanto a palavra, a palavra escrita especialmente,
continua sendo um estupendo meio de comunicagao.
Deixa-se um bilhete para um colega de trabalho dizendo
"Fui para casa", e vazado nesses termos, com O UusO
dessas trés singelas palavrinhas, serd sem duvida de
entendimento mais facil e univoco do que se desenhar
uma casinha de um lado, um hominho de outro, e uma
flecha indicando o movimento de um para a outra.
Vivemos um tempo de culto da imagem. Esquece-se o
valor inestimavel da palavra.

(...)

A desvalorizagdo da comunicagdo escrita, em nosso
tempo, comega numa banalidade como as portas dos
toaletes e culmina neste simbolo do século que é o culto
das conquistas tecnoldgicas -- do rddio ao telefone
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celular, no caso das comunica¢des. Ora, conquista por
conquista, continua insuperdvel, no mesmo ramo das
comunicagdes, em primeiro lugar a invengdo de uma
lingua comum, em cada determinada comunidade, e em
segundo a reproducdo dessa lingua em signos escritos.
Lorde Thomson of Monifieth, um inglés que ja presidiu a
Independent Broadcasting Authority, érgdo de supervisdo
do sistema de rddio e televisdo na Gra-Bretanha, disse
certa vez numa conferéncia que lamenta nao ter surgido
na histéria da humanidade primeiro a televisdo, e depois
os tipos mdveis de Gutenberg. "Penso que imprimir e ler
representam formas mais avancadas de comunicacdao
civilizada do que a transmissdao de TV", afirmou. Esse
licido inglés confessou que, em seus momentos
sombrios, se sente incomodado com o pensamento de
que a humanidade caminhou milhdes de anos para voltar
ao ponto de partida. Comecou magnetizada pelos
desenhos nas paredes das cavernas e terminou
magnetizada diante das figuras de alta definicdo nas
paredes onde se embutem os aparelhos de televisado.
(Roberto Pompeu de Toledo, VEJA on line, 25.06.97)

QUESTAO 1

De acordo com o texto é correto afirmar:

a. O ponto de partida da humanidade foi a palavra
escrita.

b. A desvalorizagao da escrita comegou nas paredes das
cavernas.

¢. Vivemos hoje um tempo de culto a palavra seguida de
sua representacao grafica em desenhos.

d. A humanidade comegou magnetizada pelos desenhos
nas paredes das cavernas e terminou magnetizada pelos
desenhos, ora mais modernos, nas paredes em que se
embutem os aparelhos de televisao.

QUESTAO 2

Quanto a tipologia, o texto “A televisao e a volta as
cavernas” é :

a. E narrativo com caracteristicas de um conto.

b. E dissertativo com caracteristicas de um ensaio.

c. E narrativo com caracteristicas de uma fabula.

d. E descritivo com caracteristicas de um relatério.
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QUESTAO 3

Assinale a alternativa correta quanto aos mecanismos de
coesdo e coeréncia no texto:

a. “ Que querem dizer” (linha 08) refere-se a aqueles
sinais inscritos.

b. “vém” ( linha 15) refere-se a humanidade.

c. “Outras’ ( linha 19) refere-se a silhuetas.

d. “conquistas tecnoldgicas” (linha 38) refere-se as
conquistas tecnoldgicas, no caso das comunicacdes,
especificamente o radio e o telefone celular.

QUESTAO 4

Leia as proposig¢oes:

I — No fragmento “Por que ndo escrever "homens" e
"mulheres", reunido de letras gque proporciona a
seguranca da clareza e do entendimento imediato?”(linha
16) a palavra destacada é pronome relativo.

II- No fragmento “A desvalorizacdo da comunicacdo
escrita, em nosso tempo, comega numa banalidade como
as portas dos toaletes e culmina neste simbolo do século
que é o culto das conquistas tecnoldgicas...”(linha 35) a
palavra destacada é conjuncdo integrante.

Il - No fragmento “Lorde Thomson of Monifieth, um
inglés gque ja presidiu a Independent Broadcasting
Authority, 6rgdo de supervisdo do sistema de radio e
televisio na Gra-Bretanha,...” (linha 44) a palavra
destacada é pronome relativo.

IV-No fragmento “... disse certa vez numa conferéncia
que lamenta ndo ter surgido na histéria da humanidade
primeiro a televisdo, e depois os tipos moveis de
Gutenberg” (linha 46) a palavra destacada é conjungdo

integrante.
Estao corretas:
a. |, 1, 1.
b.l,llle IV
c.l,llelV
d.LI,llelV
QUESTAO 5

Ha oracdo subordinada reduzida em todas as
alternativas, exceto em:

a. “Procura-se decifrar seu significado profundo.” (linha
09)

b. “E aquela silhueta, ali ao lado, parece ser uma boneca
de saia.”(linha 11)
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c. “A humanidade demorou milhGes de anos para
inventar a linguagem escrita e vém agora as portas dos
toaletes e a desinventam.”(linha 14)

d. “Esse lucido inglés confessou que, em seus momentos
sombrios, se sente incomodado com o pensamento de
gue a humanidade caminhou milhdes de anos...”(linha 51)

MATEMATICA
QUESTAO 6
Um cone de altura h e raio da base r tem um aumento
de 20% na altura, e uma diminuicdo de 20% no raio da
base. E CORRETO afirmar:
a. O volume nao se altera.
b. O volume sofre uma reducao de 40%.
c. O novo volume corresponde a 76,8% do volume
original.
d. O novo volume corresponde a 20% do volume original.

QUESTAO 7

Trés homens constroem uma casa em 15 dias. Quantos
homens sao necessdarios para construir uma casa em 30
dias com o quadruplo da dificuldade da casa anterior?
a.6

b.12

c.8

d. 10

QUESTAO 8
O dominio da fungdo f(x) = eM**+3x-2) &,

a. (=00, =2) U (—1,4)
b. (0, +)
c.(—2,-1)

d. R

QUESTAO 9

Quantos sdo os numeros inteiros positivos de trés
algarismos abc, a>b>c, satisfazendo: (i) b é a média
aritmética de a e ¢; (ii) a+b+c=9?

a.3

b.2

c.4

d.1
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QUESTAO 10

Em uma geladeira haviam 15 picolés, sendo 3 de Limao,
4 de Abacaxi, 2 de Banana, 3 de Morango, 2 de Manga e
1 de Graviola. Jodo pegou dois picolés. Qual a

probabilidade dos dois serem de morango?
2

30
1
30
2
35

a.

1
d—
35

CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 11

“No inicio do século XXI, o Brasil é um dos campedes
mundiais da desigualdade social... No fundo, a
democracia ndao chegou a vida cotidiana da populagao.
Ndo democratizamos o acesso ao saber, a riqueza, a
saude, as condicbes materiais minimas para uma vida
digna. Vivemos, na pratica, um grande apartheid social.
De um lado, uma elite ostentando um padrao de vida de
primeiro mundo, usufruindo os direitos democraticos.
Do outro, uma enorme massa de subcidadaos,
subnutridos”.

I. Em 1995 Fernando Henrique Cardoso assumiu a
presidéncia da Republica do Brasil. Tinha como um dos
principais objetivos combater a hiperinflagdo  que
também, gera pobreza. No seu governo criou o Plano
Real e ganhou o apoio da populagdo reduzindo
consideravelmente a inflagdo no mesmo ano.

Il. O governo de Fernando Henrique promoveu a abertura
comercial do pais, incentivando o fluxo da exportacdo e
importacdo, o que fez a sociedade brasileira sentir o
impacto do processo da  globalizagdo. Além disso
empenhou-se em  privatizar empresas estatais
principalmente dos setores de telecomunicacdes, energia
elétrica, siderurgia, mineragdo e petroquimica.

lll. A Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) foi um dos
acontecimentos mais importantes na histéria recente do

UNIVERSIDADE PATATIVA DO ASSARE
PROFESSOR DE EDUCACAO BASICA Il EM GEOGRAFIA
SUPERIOR COMPLETO

pais, que estabeleceu um novo cddigo de conduta para
administradores publicos, nas trés esferas de governo
(Federal, Estadual e Municipal) e nos trés poderes
(Legislativo, Executivo e Judicidrio). Tendo como objetivo
controlar e equilibrar a arrecadacao e os gastos publicos.
IV. Luiz Indcio Lula da Silva, primeiro presidente brasileiro
de origem genuinamente popular, foi também o primeiro
presidente brasileiro reeleito em dois mandados
consecutivos.

Estdo corretos apenas:

a.lelll

b.llelll

c.lllelV

d.lelllelV

QUESTAO 12

“A Constituicido de 1824 procurou garantir a liberdade
individual e econdmica e assegurar o pleno direito a
propriedade. A Constituicao afirmava a liberdade e a
igualdade de todos perante a lei, mas a maioria da
populacdo permanecia escrava. Garantia o direito de
propriedade, mas, segundo algumas estimativas, 95% da
populagdo, quando ndo era escrava, compunha-se de “
moradores “ de fazenda, em terras alheias, que podiam
ser mandados embora. Aboliam-se as torturas, mas nas
senzalas os instrumentos de castigo como o tronco, a
gargalheira e o acoite continuavam sendo usados, e o
senhor era o supremo juiz da vida e da morte de seus
homens”. (Emilia Viotti da Costa. In : Carlos Guilherme Mota)

I. Na Constituicdo de 1824, o catolicismo foi declarado a
religido oficial do Brasil.

II. A Constituicdo de 1824 estabelecia os poderes de
Estado existentes até hoje: Executivo, Legislativo e
Judicidrio, abolia assim o poder Moderador.

lll. A partir de 1824 com a nova Constituicdo a Igreja
Catolica se tornou livre, o imperador ndo exercia nenhum
controle sobre a mesma.

IV. A Constituicdo Outorgada (1824) condicionou o
direito eleitoral a certos niveis de renda, que a maior
parte da populacdo nao tinha. Favorecendo assim os
grandes comerciantes que garantiam sua participacdo na
vida publica.

Estdo corretos apenas:

a.lelll

b.llell

c.lelv

d.llelv
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QUESTAO 13

A parte brasileira do bioma Floresta Amazonica abrange
4,1 milhdes de km?2 Se for considerada a Amazdnia
Legal, a area é maior, igual a 5,5 milhées de km?, mais de
60% do territério ou dois tergos do pais. A Amazénia
Legal compreende nove estados brasileiros, entre os
quais estao:

a. Acre, Amapa, Ceard e Pernambuco

b. Maranh3do, Mato Grosso, Pard e Roraima

c. Amazonas, Sergipe, Rondonia e Tocantins

d. Acre, Amapa, Amazonas e Santa Catarina

QUESTAO 14

Depois da Segunda Guerra Mundial, houve um grande
periodo de crescimento no mundo. Este periodo durou
cerca de 30 anos, a produgdo de riquezas tornou-se a
preocupacdo maior das na¢ées do planeta, e pouco foi
feito para a distribuicdo dessa riqueza. Depois veio a
preocupacdo com a igualdade e a distribuicao dessas
riguezas. Porém nos ultimos 20 anos, veio a
preocupac¢do com os recursos do planeta. (Revista Epoca
N2 735 de 18 de julho de 2012.)

Os trés elementos acima citados deram origem ao
conceito de desenvolvimento:

a. Socioambiental

b. Global

c. Sustentavel

d. Econdmico

QUESTAO 15

Marque a alternativa que traz apenas municipios
limitrofes de Caririagu.

a. Crato, Farias Brito e Barbalha

b. Granjeiro, Milagres e Lavras da Mangabeira

c. Varzea Alegre, Missao Velha e Aurora

d. Nova Olinda, Juazeiro do Norte e Altaneira

CONHECIMENTOS PEDAGOGICOS
QUESTAO 16
A Lei n2 10.639/03, ao determinar a inclusdo da Histéria
e Cultura Afro-Brasileira no curriculo escolar, buscou:
I. Abrir mais espaco para a discussdo sobre a
discriminacao racial.
Il. Estimular a reflexdo sobre a condicdo do negro, no
contexto histdrico, social e econdmico brasileiro.
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[Il. Corrigir uma injustica histdrica.

IV. Incentivar maior contato com a riqueza da cultura
africana e afro-brasileira.

Sobre as afirmativas acima, assinale:

a. Apenas | e Il estdo corretas

b. Apenas |,11,IV estdo corretas

c. Apenas Il e IV estdo corretas

d. 1, I, Il e IV estdo corretas

QUESTAO 17

Sobre a verificacdo do rendimento escolar o CORRETO
critério esta na opgao:

a. Avaliagdo continua e cumulativa com prevaléncia dos
aspectos qualitativos e de eventuais provas finais.

b. Avaliagdo continua e cumulativa com prevaléncia dos
aspectos quantitativos e de eventuais provas finais.

¢. Avaliagdao continua e cumulativa com prevaléncia dos
aspectos quantitativos e dos resultados ao longo do
periodo.

d. Avaliacdo continua e cumulativa com prevaléncia dos
aspectos qualitativos e dos resultados ao longo do
periodo.

QUESTAO 18

Assinale V para as afirmativas verdadeiras e F para as
afirmativas falsas:

() A educacdo infantil sera oferecida em creches, ou
entidades equivalentes, para criangas de até quatro anos
de idade e pré-escolas, para as criangas de quatro a seis
anos de idade.

() A educagdo de jovens e adultos sera destinada
aqueles que ndo tiveram acesso ou continuidade de
estudos no ensino fundamental e médio na idade prépria.
() A educagdo escolar compde-se de: | - educagdo
basica, Il - educagdo superior.

( ) A carga horaria minima anual para os niveis
fundamental e médio sera de oitocentas horas,
distribuidas por um minimo de duzentos dias de efetivo
trabalho escolar, incluido o tempo reservado aos exames
finais.

A ordem correta é:
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QUESTAO 19

E incorreto afirmar que:

a. A educacdo bdsica é formada pela educacgdo infantil,
ensino fundamental, ensino médio e ensino superior.

b. Os conteludos referentes a Histéria e Cultura Afro-
Brasileira serdo ministrados no ambito de todo curriculo
escolar em especial nas dreas de Educagao Artistica e de
Literatura e Historia Brasileira.

c. A educacdo basica poderd organizar-se em séries
anuais, periodos semestrais, ciclos, alternancia regular de
periodos de estudos, grupos nao-seriados.

d. A reclassificacdo é o mecanismo que serve para colocar
o aluno na série mais adequada ao seu desenvolvimento,
independentemente da sua idade.

QUESTAO 20

Entre as principais conquistas da LDB destacam-se:

| — Ampliagdo dos direitos educacionais.

Il - Inclusdo da Educacgao Infantil na escolarizagdo basica.
Ill- Autonomia de agdo das redes publicas, das escolas e
dos professores.

Estao corretas as afirmativas:

a. Apenas Il

b. Apenas l e ll

c. Apenas |l

d. 1, Il e lll estdao corretas

QUESTAO 21

Os professores Saviani (1997) e Libaneo (1990) propéem
a reflexao sobre as tendéncias pedagdgicas, mostrando
que as principais tendéncias pedagdgicas usadas na
educacao brasileira se dividem em duas grandes linhas
de pensamento pedagégico. Elas sao:

a. Tradicional e libertaria.

b. Progressista e tecnicista.

c. Liberal e progressista.

d. Libertdria e critico-social.
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QUESTAO 22

Assinale a alternativa que associa corretamente os
numeros do primeiro bloco (Tendéncias Pedagodgicas)
a(s) letra(s) do segundo bloco.

1. Tradicional

2. Tecnicista

3. Renovadora Progressiva

4. Renovadora Nao Diretiva (Escola Nova)

A. Skinner foi o expoente principal dessa corrente
psicoldgica, também conhecida como behaviorista. Neste
método de ensino o aluno é visto como depositario
passivo dos conhecimentos, que devem ser acumulados
na mente através de associagoes.

B. Anisio Teixeira foi o grande pioneiro dessa tendéncia
pedagdgica no Brasil. E um método centrado no aluno. A
escola tem o papel de formadora de atitudes,
preocupando-se mais com a parte psicoldgica do que com
a social ou pedagdgica. E para aprender tem que estar
significativamente ligado com suas percepgoes,
modificando-as.

C. Por razbes de recomposicio da hegemonia da
burguesia, esta foi a prdoxima tendéncia a aparecer no
cenario da educacdo brasileira. Caracteriza-se por
centralizar no aluno, considerado como ser ativo e
curioso.

D. DispGe da ideia que ele “sé ird aprender fazendo”,
valorizam-se as tentativas experimentais, a pesquisa, a
descoberta, o estudo do meio natural e social. Aprender
se torna uma atividade de descoberta, é uma
autoaprendizagem. O professor é um facilitador.

E. Nesta tendéncia o professor é a figura central e o
aluno é um receptor passivo dos conhecimentos
considerados como verdades absolutas. Ha repeticdao de
exercicios com exigéncia de memorizagdo.

F. Articula-se diretamente com o sistema produtivo, com
o objetivo de aperfeigcoar a ordem social vigente, que é o
capitalismo, formando mao de obra especializada para o
mercado de trabalho.

A ordem correta é:

a. 1E, 2A, 2F, 3C, 3D, 4B

b. 1B, 2C, 2D, 3A, 4E, 4F

c. 1D, 1E, 2A, 2B, 3F, 3C

d. 1E, 1A, 2F, 2B, 3D, 4B
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QUESTAO 23

Analise as afirmativas sobre a Teoria Sdécio-
Construtivista e assinale em seguida a opgdo CORRETA:

I. Construtivismo é uma das correntes tedricas
empenhadas em explicar como o conhecimento se
desenvolve partindo do principio de que o
desenvolvimento da inteligéncia é determinado pelas
acGes mutuas entre o individuo e o meio.

Il. Concepcdo do conhecimento e da aprendizagem que
derivam, principalmente, das teorias da epistemologia
genética de Lev Vygotsky e da pesquisa sécio-histérica de
Jean Piaget.

lll. Parte da idéia de que o homem ndo nasce inteligente,
mas também ndo é passivo sob a influéncia do meio, isto
é, ele responde aos estimulos externos agindo sobre eles
para construir e organizar o seu préprio conhecimento, de
forma cada vez mais elaborada.

IV. Para Piaget, o conhecimento é gerado através de uma
interacdo do sujeito com seu meio, a partir de estruturas
existentes no sujeito. Assim sendo, a aquisicdo de
conhecimentos depende tanto das estruturas cognitivas
do sujeito como de sua relagdo com o objeto.

Podemos afirmar que:

a. As afirmativas |, Il e IV estdo incorretas.

b. As afirmativas |, II, Il e IV estdo corretas.

c. Apenas | e Il estdo incorretas.

d. Apenas |l esta correta.

QUESTAO 24

Faga a correspondéncia dos pressupostos metodoldgicos
e assinale a alternativa correta.

A. Conteudos conceituais.

B. Conteudos procedimentais.

C. Conteudos atitudinais.

I. Envolvem fatos e principios.

Il. Abrangem regras, técnicas, habilidades e modo de agir.
lll. Envolvem a abordagem de valores, normas e atitudes.

a. Alll = BI —=CIl.

b. All - Bl = ClIII.
c. Al =Bl = Cll.
d. Al —=BIl —=CIIl.
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QUESTAO 25

A respeito da funcdo e apoio das novas tecnologias na
pratica pedagégica NAO E CORRETO afirmar que:

a. A formacdo de competéncias e habilidades inerentes
tanto da parte dos alunos como dos professores se faz
necessaria na utilizacdo dessas novas tecnologias na
produgdo de conhecimento.

b. O uso do computador no processo de ensino e
aprendizagem deve promover situacdes reais para que 0s
alunos produzam conhecimento, ressignifiguem conceitos
e enfrentem os desafios das mudancas tecnoldgicas do
mundo atual.

c. O profissional ao utilizar o computador no processo de
ensino e aprendizagem torna-se um mediador pelo
desenvolvimento intelectual e cognitivo do sujeito em
formacao.

d. Ensinar usando essa tecnologia é reforcado pela
posicdo defendida por Valente (1993 p. 118) “Que o papel
do computador na educagdo vem se definindo na medida
em que se questiona a funcdo da escola e do professor,
uma vez que, a funcdo do aparato educacional deve ser a
de ensinar e promover aprendizado”.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 26
Sobre os movimentos do globo terrestre e suas
consequéncias no Brasil e no mundo, podemos afirmar
que:
a. De 23 de dezembro a 20 de marc¢o, ocorre o solsticio de
inverno no hemisfério Sul, caracterizado por chuvas em
boa parte do Brasil.
b. Durante o Equindcio, os hemisférios Norte e Sul,
embora apresentem estacGes diferentes- verdo e inverno-
terdo dias e noites com a mesma duragao de tempo.
¢. No solsticio de verdo, o periodo de insolagao, ou seja, o
dia, é maior que a noite. Enquanto no solsticio de inverno
ocorre o inverso.
d. O movimento de translagdo é responsavel pelos dias e
noites, ja a rota¢do implica nas esta¢des do ano.
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QUESTAO 27

Com relagdo aos aspectos fisicos brasileiros, analise as
alternativas abaixo, empregando V nas afirmativas
verdadeiras e F nas alternativas falsas.

() Os solos mais férteis do pais sdao os de massapé na
zona da mata nordestina e de terra roxa na porc¢ao
meridional do Brasil.

( ) Devido aos solos rasos, desenvolvidos a partir do
intemperismo quimico, associado as altas temperaturas e
baixa pluviosidade, propiciou a formacdo de vegetacao
xeroéfita, como a caatinga, no sertdo nordestino.

( ) Por estar situado no centro da placa sul-americana,
o Brasil estd isento de processos vulcanicos e abalos
sismicos de grande intensidade, o que comprova a
inexisténcia de rochas de origem vulcanicas no pais.

A sequéncia correta é:

a.V,F,F

b.V,F,V

c.F,V,V

dFV,F

QUESTAO 28

O crescimento da populagao mundial sempre foi alvo de
preocupacao e questionamento dos governos, o que
levou muitos estudiosos a formularem teorias. Sobre as
Teorias Populacionais, analise os itens abaixo.

I. Segundo Malthus, a popula¢do crescia numa progressao
aritmética, enquanto a produgdo de alimentos aumentava
numa progressdo geométrica, logo, num certo prazo, se
ndao houvesse catastrofes, iria faltar alimentos para a
populagdo.

Il. A Teoria Neomalthusiana afirmava que o aumento da
populagdo era o fator responsavel pela pobreza e a fome
nos paises pobres.

l1l. Segundo a teoria Neomalthusiana, paises como india,
China e México adotaram politicas oficiais de controle de
natalidade.

Os itens corretos sao:

a.Apenaslell

b. Apenas Il e lll

c. Apenaslelll

d.L,llell
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QUESTAO 29

“.. sdo nuvens que se formam na alta troposfera,
tipicamente a uns 8 mil metros de altitude, numa
temperatura ambiente inferior a 0 °C. S3o por isso
constituidas por microscopicos cristais de gelo, que
devido a agdo dos ventos de grande altitude ficam com a
aparéncia de novelos muito finos de cabelo branco” O
texto se refere a:

a. Cumulos

b. Tempestade

c. Cirros

d. Neblina

QUESTAO 30

O controle das reservas de petréleo é um fator causador
de muitos conflitos e guerras, pois as reservas desses
recursos tém uma importancia estratégica militar
estimulando politicas imperialistas, uma delas a Guerra
do Golfo. Estavam envolvidos nessa guerra:

a. Estados Unidos, Iraque e Ira.

b. Os Estados Unidos e Japao.

c. Aradbia Saudita e a Russia.

d. O Iraque e a Alemanha.

QUESTAO 31

Os sucessivos governos que priorizaram as rodovias,
causaram o sucateamento das ferrovias em larga escala.
Esse processo teve inicio na administragao de:

a. Juscelino Kubistscheck

b. Fernando Henrique

c. Getulio Vargas

d. Janio Quadros

QUESTAO 32

O estado do Rio Grande do Norte tem uma grande
extracdo de:

a. Tungsténio

b. Ferro

c. Cobre

d. Prata
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QUESTAO 33

Um dos recursos didaticos de grande utilidade no ensino
da Geografia s3ao os mapas, que para serem
confeccionados exigem o uso de escalas, das quais é
certo afirmar que:

a. Na escala do tipo cartogréfica, permite a representacado
do tamanho real do espaco representado, tornando mais
facil a analise geografica dos espagos mapeados.

b. Na escala do tipo geografica é dado énfase ao
fenbmeno espacial que se estd trabalhando. Esta é a
escala de andlise que busca solucionar os problemas
encontrados na distribuicdo dos fendbmenos.

c. Na do tipo geografica, destaca-se o0 mapa como um
dado instrumental de representacdo do espaco, num
recurso apoiado dominantemente na Matematica.

d. Um dos inconvenientes do uso da escala cartografica é
o fato de a mesma possibilitar apenas representacdes de
espacos bastante reduzidos.

QUESTAO 34

A demanda energética é um tema importante para os
paises europeus, entre eles a Franga. Uma das medidas
utilizadas para suprir o déficit nesta area, é:

a. Um maior uso de fontes alternativas, como a energia
edlica.

b. A exploracdo de petréleo no mar mediterraneo. Ja que
0 mesmo possui muitas reservas.

¢. Novas usinas de carvao mineral, fonte pouco poluente.
d. Diminuindo o consumo de energia das grandes
industrias, reduzindo suas cargas horarias.

QUESTAO 35

Megacidade é o termo normalmente empregado para se
definir uma cidade que sedia uma aglomeragao urbana
com mais de dez milhdes de habitantes e que esteja
dotada de um rapido processo de urbanizagdao. Qual das
cidades relacionadas a seguir nao pode ser considerada
Megacidade.

a. Londres

b. Sdo Paulo

c. Téquio

d. Washington
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QUESTAO 36

Cartografia é a ciéncia que trata da concepgao,
produgdo, difusdo, utilizagdo e estudo dos mapas. A
escala é um elemento essencial para a representacdo do
espago geografico, pois sua fungdo é:

a. Prescrever uma distor¢do da representacdo plana do
globo terrestre.

b. Indicar a relagdo existente entre a distancia que separa
dois pontos num mapa e a correspondente distancia na
realidade.

c. Determinar os tipos de projecdes cartograficas.

d. Construir um conjunto de simbolos utilizados nas
diferentes representacdes geograficas.

QUESTAO 37

O sistema capitalista de producdo passou por crises e
reestrutura¢ées no decorrer de sua histdria. Analise as
opgcdes a seguir e marque a que apresenta caracteristicas
notdveis deste modelo de producdao apresentadas nas
ultimas décadas do século XX.

a. O aumento da participacdo do estado na economia e a
desregulamentagdo dos mercados.

b. O fortalecimento do estado do bem-estar social com as
politicas keynesianas.

c. A hegemonia do neoliberalismo, com a privatizacdo de
empresas estatais.

d. A politica do industrialismo e do imperialismo.

QUESTAO 38

Um dos desafios enfrentados por todos os paises
atualmente é gerar mais energia, sendo necessdria a
utilizacdo de fontes renovaveis e limpas. Em comparagao
da matriz energética brasileira a matriz energética
mundial, esta apresenta:

a. Grande desequilibrio, por ser um pais mais dependente
do petréleo que os demais paises.

b. Quase sem expressdo do setor renovavel em relagao ao
setor ndo renovavel.

¢. Maior equilibrio, mesmo que a utilizacdo do petréleo
ultrapasse a média mundial.

d. Pequena representacdo no que diz respeito as fontes
limpas de energia.
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QUESTAO 39

O El Nifo é um fendmeno atmosférico-oceanico
caracterizado por um aquecimento anormal das aguas
superficiais no oceano Pacifico Tropical, e que pode
afetar o clima regional e global, mudando os padrées de
vento a nivel mundial, e afetando assim, os regimes de
chuva em regides tropicais e de latitudes médias. Qual a
consequéncia causada pelos efeitos do El Nifio de acordo
com a regido brasileira afetada?

a. Nordeste: Diminuicdo de chuvas causando secas,
agravando a situacdo no Sertao.

b. Norte: Diminuicdo de chuvas e também os incéndios
florestais na Amazonia.

c. Regido Sudeste: Reducao da temperatura média.

d. Regido Sul: Reducdo da temperatura média e aumento
da precipitacao.

QUESTAO 40

A respeito do processo industrial mundial, suas fontes
de energia e seus impactos ambientais, pode-se afirmar
corretamente que:

a. Na primeira Revolugdo Industrial, ocorrida no Reino
Unido, o carvdo mineral era a principal fonte de energia
das industrias téxteis, por ser abundante e pouco
poluente.

b. Atualmente o petréleo lidera como fonte de energia
mais abundante do planeta e a sua utilizacdo continua
vem crescendo, sobretudo nos paises do sul onde a
industrializagdo é intensa.

c. Apesar da grande quantidade de riquezas no Brasil, o
pais é pobre em carvao mineral, necessitando importa-lo
de outros paises.

d. Energias alternativas como edlica e solar biomassa tém
ganhado énfase no cendrio internacional, pois sdo
energias renovaveis e baratas.
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Assinatura do Candidato

www.universidadepatativa.com.br |

PREFEITURA MUNICIPAL DE CARIRIACU - CE
CONCURSO PUBLICO EDITAL N2 001/2012





